
 
 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL 
 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem 
szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről 
és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfigyelést készítünk e témában, 
beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai 
aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek 
címére kattintva válik elérhetővé. 
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Ausztria 

 
Már a 6 százalékhoz közelít az osztrák munkanélküliségi ráta 
Emelkedett az álláskeresők száma Ausztriában, bár a munkaerőpiac még mindig válságálló a járvány előtti évekhez képest. 
Mozdonyvezetőket toboroz az osztrák vasút, miközben a fogyasztói jogok erősebb védelmét követelik a pénzügyekben.  
 
Ausztria piócaként szívja el a magyar munkaerőt – már Magyarország adja a legtöbb dolgozót az osztrákoknak 
Ausztriában minden nyolcadik külföldi munkavállaló magyar állampolgár. Már egy Győr méretű város keresi a kenyerét az 
osztrákoknál. Júniusban 124 718 magyar dolgozott Ausztriában – ez derül ki az osztrák társadalombiztosító honlapján 
megjelent friss adatokból. A foglalkoztatottsági statisztikákat havonta közli az osztrák szervezet. 
 
Ausztriában alkotmányba foglalhatják a készpénzhasználathoz való jogot 
Az eurózónában Ausztriában ragaszkodnak a leginkább a készpénzhez az emberek, most pedig alkotmányos védelmet 
kaphat ez a hagyományos fizetési mód. Ezzel azt akarja elkerülni a kormány, hogy a jövőben teljesen készpénzmentessé 
váljon az ország. Ausztriában nem ritkaság, hogy éttermekben vagy kávézókban el sem fogadják a kártyás fizetést. 
 
Brutálisan jó klímavédelmi számokat hozott Ausztria 
Ausztriában 1990 óta a legalacsonyabb szintre esett vissza az üvegházhatású gázok kibocsátása – közölte Leonore 
Gewessler osztrák környezetvédelmi miniszter bécsi sajtótájékoztatóján. A zöldpárti tárcavezető szerint a tavalyi évhez 
képest 6,4 százalékkal csökkenést mértek. Mint mondta, első alkalommal vált láthatóvá a környezetvédelmi politikában 
tett intézkedések hatásossága. 
 
FORRÁS: 
www.napi.hu  
www.vg.hu   
 

Benelux államok 

 
Eldőlt: megvalósulhat Európa legnagyobb szén-dioxid megkötési projektje 
A holland legfelsőbb bíróság a környezetvédelmi aktivisták tiltakozása ellenére augusztus 16-i ítéletében engedélyezte a 
rotterdami kikötő területén Európa legnagyobb szén-dioxid megkötési projektjének megvalósítását. A projekt egy szén-
dioxid-leválasztó és -tároló létesítmény lesz, és várhatóan mintegy 2%-kal csökkenti az ország éves CO2-kibocsátását. 
 
Több tucat járatot törtöltek a Ryanair-pilóták sztrájkja miatt Belgiumban 
A pilóták a pandémia előtti fizetésük visszaállítását követelik. A brüsszeli Charleroi repülőtéren 88, augusztus 14-én és 15-
én induló vagy érkező Ryanair járatot töröltek az ír diszkont-légitársaság pilótáinak sztrájkja miatt – írta augusztus 14-én a 
The Brussels Times hírportál. 
 
Fontos tanulsága van az esetnek, amikor Hollandiában hetekre eltűnt a polcokról a sajt 
Nagy fába vágja a fejszéjét az, aki minden egyes kockázatot fel akar térképezni az ellátási láncában, ezt elismerik a 
kiberbiztonsági szakértők, de hangsúlyozzák, hogy ezzel együtt mindenképpen érdemes foglalkozni a témakörrel, mivel 
komoly károkat, teljes operatív leállást és termeléskiesést okozhat a gyárakban, ha egy beszállítónál valamilyen 
fennakadás adódik. 
 
FORRÁS:  
www.portfolio.hu  
www.vg.hu 
www.hvg.hu  
 

Csehország 

 
Csehország: stagnáló gazdaság, csökkenő infláció 
Éppen csak elkerülik a recessziót. A Cseh Bankszövetség új prognózisa szerint Csehország idei gazdasági növekedése 
stagnáláshoz közeli lesz, ugyanis csak 0,1 százalékos növekménnyel számolnak. Ez erőteljes lefékeződésnek számít a 
tavalyi 2,4 százalékos GDP-növekedéshez képest. 

https://www.napi.hu/gazdasag/ausztria-munkanelkuliseg-obb-lapszemle.775135.html
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2023/08/szomoru-rekord-ausztria-piocakent-szivja-el-a-magyar-munkaerot-mar-magyarorszag-adja-a-legtobb-dolgozot-az-osztrakoknak
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2023/08/szomoru-rekord-ausztria-piocakent-szivja-el-a-magyar-munkaerot-mar-magyarorszag-adja-a-legtobb-dolgozot-az-osztrakoknak
https://www.vg.hu/extra/2023/08/ausztriaban-alkotmanyba-foglalhatjak-a-keszpenzhasznalathoz-valo-jogot
https://www.vg.hu/extra/2023/08/ausztriaban-alkotmanyba-foglalhatjak-a-keszpenzhasznalathoz-valo-jogot
https://www.napi.hu/gazdasag/ausztria-klimavedelem-uveghazhatasu-gazok.775966.html
http://www.napi.hu/
http://www.vg.hu/
https://www.portfolio.hu/uzlet/20230816/eldolt-megvalosulhat-europa-legnagyobb-szen-dioxid-megkotesi-projektje-633939
https://www.vg.hu/cegvilag/2023/08/tobb-tucat-jaratot-toroltek-a-ryanair-pilotak-sztrajkja-miatt-belgiumban
https://hvg.hu/tudomany/20230821_ellatasi_lanc_kockazatok_bluevoyant_elemzes_kiberbiztonsag
http://www.portfolio.hu/
http://www.vg.hu/
http://www.hvg.hu/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/08/csehorszag-stagnalo-gazdasag-csokkeno-inflacio?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=hiraggregator


Csehország fogadta be a legtöbb ukrán menekültet lakosságarányosan 
A lakosság arányát figyelembe véve Csehország nyújtott menedéket a legtöbb ukránnak az Európai Unióban, szám szerint 
pedig Németországot választották úti célként a legtöbben azok közül, akik Oroszország Ukrajna ellen indított háborúja 
miatt kényszerültek elhagyni hazájukat. 
 

FORRÁS: 
https://hvg.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Egyesült Királyság 
 

Kiöntötték a brit vásárlókat a boltokból 
Júliusban a brit kiskereskedelmi forgalom az eredetileg vártnál nagyobb mértékben csökkent, ami a szokatlanul 
csapadékos hónap hatását tükrözi, amely visszatartotta az embereket a vásárlásoktól. 
 

Munkanélküli segély: nagyon le vannak maradva a britek 
Az Egyesült Királyságban számíthatnak a legrosszabb ellátásra a munkanélküliek Európában, két hónapnyi állástalanság 
után a korábbi jövedelmüknek csupán a 17%-át kapják segélyként. Az OECD statisztikája szerint az ország ezzel messze 
a többi észak-európai ország mögött kullog, mert a segély összege mindenhol ennek a többszöröse. 
 

1 milliárd font értékű fintech alapot nyit az Egyesült Királyság 
Egy új brit befektetési alapot indítottak 1 milliárd angol font (1,27 milliárd dollár) tőkével a növekedési szakaszban lévő 
pénzügyi technológiai vállalatok számára. A Mastercard, a Barclays és a Londoni Értéktőzsde által támogatott alap célja, 
hogy segítse a fintech cégeket a növekedésben, a nyilvános tőzsdei bevezetésben. Ki tudja, talán a kezdeményezés a 
Szilícium-völgy versenytársa lehet? 
 
Új funkciót kapnak az ikonikus brit telefonfülkék 
A piros telefonfülkéket egyebek között defibrillátortartóként, könyvtárként, minigalériaként vagy múzeumként is 
hasznosították már. A fülkéket közösségek, bejegyzett közhasznú szervezetek vagy egyházközségek fogadhatják 
örökbe.  
 
FORRÁS: 
https://www.vg.hu/ 
https://www.portfolio.hu 
https://fintechzone.hu/ 
 

Franciaország 

 
Lassult az infláció Franciaországban 
Franciaországban lassult a fogyasztói áremelkedés júliusban. A francia statisztikai hivatal, az Insee augusztus 11-én 
végleges adatként azt közölte, hogy éves szinten tavaly február óta a legalacsonyabb szintre, 4,3 százalékra lassult az 
infláció júliusban a júniusi 4,5 százalékról. 
 
Meghódította Európát a francia atomenergia 
Még a hőhullámokat meglovagoló naperőművek sem tudták felvenni a versenyt az első fél évben a gall nukleáris reaktorok 
energiatermelésével. Svédországot megelőzve, Franciaország lett Európa legnagyobb nettó energiaexportőre az idei év 
első felében, míg Németország ezalatt exportőrből nettó importőrré vált. 
 
Franciaország a repülőjegyekre kivetett adó emelését tervezi 
Franciaország a repülőjegyek adójának emelésével, a vasúti infrastruktúrába való befeketítéssel és a vonatjegyek árának 
csökkentésével akarja arra ösztönözni az embereket, hogy többen vegyék igénybe a vasutat különböző belföldi és külföldi 
célállomások eléréséhez. 
 
FORRÁS: 
www.profitline.hu   
www.vg.hu  

www.turizmus.com 

https://hvg.hu/vilag/20230809_menekultek_Ukrajna_oroszukran_konfliktus_oroszukran_haboru_Csehorszag_Nemetorszag_Europai_Unio
https://hvg.hu/
https://www.vg.hu/
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20230818/kiontottek-a-brit-vasarlokat-a-boltokbol-634211
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/08/munkanelkuli-segely-nagyon-le-vannak-maradva-a-britek
https://fintechzone.hu/1-milliard-font-erteku-fintech-alapot-nyit-az-egyesulet-kiralysag/
https://www.vg.hu/kozelet/2023/08/uj-funkciot-kapnak-az-ikonikus-brit-telefonfulkek
https://www.vg.hu/
https://www.portfolio.hu/
https://fintechzone.hu/
https://profitline.hu/lassult-az-inflacio-franciaorszagban-451794
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/08/meghoditotta-europat-a-francia-atomenergia
https://turizmus.com/utazas-kozlekedes/franciaorszag-a-repulojegyekre-kivetett-ado-emeleset-tervezi-1188097
http://www.profitline.hu/
http://www.vg.hu/
http://www.turizmus.com/


Horvátország 

 
Drágul a benzin és a gázolaj Horvátországban 
Döntés született az üzemanyagok kiskereskedelmi árának módosításáról. A hivatalos közlemény szerint az új árak 
augusztus 16-án éjfélkor lépnek életbe, vagyis szerda éjféltől emelkednek az üzemanyagok árai a szomszédos országban. 
Az új árak két héten át, vagyis augusztus végéig lesznek érvényesek, akkor megint összeül a kormány és meghatározza a 
következő tizennégy napra érvényes árakat. 
 
Gyenge eredményről számolt be a Mol horvát leánycége 
Minden főbb soron jelentős visszaesésről számolt be a Mol horvát leányvállalata, az INA, amely a szektortársakhoz 
hasonlóan nem tudta kihúzni magát a gyengébb olajipari környezet kedvezőtlen hatásai alól. A Mol 49 százalékos 
tulajdonában álló zágrábi székhelyű vállalat tisztított, újrabeszerzési árakkal becsült EBITDA-eredménye bő negyedével, 
140,4 millió euróra esett vissza a második negyedévben. 
 
Nem a semmiben ér véget az M6-os, még idén elindulhat az építkezés a horvát oldalon 
Már augusztusban megkezdődhet az M6 folytatásának építése a határ túloldalán, miután eredményes volt a horvát 
hatóságok által lefolytatott közbeszerzési eljárás a hiányzó öt kilométeres szakasz megépítésére, tehát nem a semmibe 
fut, ahogyan az a magyar sajtóban megjelent. Ezzel 2025-re Budapest és Eszék között létrejön a gyorsforgalmi kapcsolat. 
 
FORRÁS: 
https://szmsz.press/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Lengyelország 

 
Új harci helikoptereket vásárol Lengyelország Washingtontól 
Az amerikai külügyminisztérium jóváhagyta 96 AH-64E típusú Apache harci helikopter eladását Lengyelországnak - 
jelentette be Mariusz Blaszczak lengyel nemzetvédelmi miniszter. 
 
Lengyelország jelentősen növeli a családtámogatások mértékét 
Andrzej Duda lengyel elnök jóváhagyta azt a törvényt, melynek értelmében jövő évtől jelentősen megnövelik a minden 
gyermek után járó havi pénzügyi támogatást. 
 
FORRÁS:  
https://index.hu/ 
https://novekedes.hu/ 
 

Németország 

 
Németországban a második negyedév fejlődése nem alapozta meg a gazdasági növekedés lehetőségét 
A német gazdaság második negyedévi teljesítménye az ár- és naptárhatástól megtisztítva 0,2 százalékkal elmarad a múlt 
év második negyedévitől. A második negyedév stagnálása azt mutatja, hogy a német gazdaság nincs abban a helyzetben, 
hogy maga mögött hagyja a korábbi időszak visszaesését, s netalán elkezdje a felzárkózást. 
 
Németországban csökkentek a termelői árak júliusban éves és havi szinten 
A német termelői árak júliusban az egy évvel korábbihoz képest 6 százalékkal estek az előző havi 0,1 százalékos éves 
áremelkedés után. Elemzők kisebb, 5,1 százalékos termelői árcsökkenést vártak júliusra. Az előző havihoz képest 
júliusban 1,1 százalékkal csökkentek a termelői árak a várt 0,2 százalékos csökkenéssel szemben, miután júniusban 0,3 
százalékos havi árcsökkenést jegyeztek fel. 
 
Sokat spórolhat az olcsóbb földgázon a német állam 
A világpiaci árak csökkenése miatt a tervezett összeg egyharmadába kerülhet a német lakossági és vállalati fogyasztók 
állami gázártámogatása a legújabb számítások szerint. Az Ifo müncheni gazdaságkutató intézet adatai szerint a tervezett 
40,3 milliárd euró helyett várhatóan 13,1 milliárd euró közpénzt kell költeni az idén az úgynevezett gázárfék programra. 
 

https://szmsz.press/2023/08/15/dragul-a-benzin-es-a-gazolaj-horvatorszagban/
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2023/07/gyenge-eredmenyrol-szamolt-be-a-mol-horvat-leanycege
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2023/07/nem-a-semmiben-er-veget-az-m6-os-meg-iden-elindulhat-az-epitkezes-a-horvat-oldalon
https://szmsz.press/
https://www.vg.hu/
https://novekedes.hu/hirek/uj-harci-helikoptereket-vasarol-lengyelorszag-washingtontol
https://index.hu/kulfold/2023/08/07/lengyelorszag-andrzej-duda-elnok-csaladtamogatas-gyermek-tamogatas-mateusz-morawieczki-jog-es-igazsagossag/
https://index.hu/
https://novekedes.hu/
https://mkik.hu/hirek/nemetorszagban-a-masodik-negyedev-fejlodese-nem-alapozta-meg-a-gazdasagi-novekedes-lehetoseget
https://www.napi.hu/gazdasag/nemetorszag-termeloi-ar-csokkenes.776098.html
https://www.napi.hu/nemzetkozi-gazdasag/gazartamogatas-nemetorszag-gazarfek-foldgaz.775534.html
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/08/tovabb-emeli-nemetorszag-a-szen-dioxid-adot-a-haztartasoknak-is-melyen-a-zsebukbe-kell-nyulniuk


Tovább emeli Németország a szén-dioxid-adót – a háztartásoknak is mélyen a zsebükbe kell nyúlniuk 
Németország a jelenlegi tonnánként 30 euróról 2024-ben 40, 2025-ben pedig 50 euróra emeli a háztartásokban és a 
közlekedésben használt szennyező fosszilis tüzelőanyagokra kivetett adót. Az adóemelés jövő év elején életbe lép. A 
döntést többhetes koalíciós vita előzte meg. 
 
Nagyítóval sem lelik a szakképzett munkaerőt Németországban 
A német gazdaság mélyrepülése letaglózza a legkisebb cégeket is: az egyéni vállalkozások körében soha nem volt ilyen 
pesszimista a hangulat az üzleti várakozásokat illetően, mint most. A német helyzetet súlyosbítja a szakképzett 
munkaerő történelmi csúcsokat döntögető hiánya, míg az építőiparban látványos a válság: csődbe ment az ország 
legnagyobb ingatlanfejlesztője.  
 
Olaf Scholz: elengedhetetlen az ellenőrzés fenntartása a német–osztrák határon 
Elengedhetetlen, hogy fenntartsák a határellenőrzést Németország és Ausztria között Olaf Scholz német kancellár 
szerint. Scholz, miután Salzburgban megbeszélést folytatott Karl Nehammer osztrák kancellárral, kijelentette azt is, hogy 
erre a Németországba érkező bevándorlók növekvő száma miatt van szükség. Scholz jelezte, bízik abban, hogy a 
tárgyalás alatt álló, új uniós menekültügyi mechanizmusnak köszönhetően mérséklődni fog az Európába érkezők száma. 
 
Megújulhat a német jólét 
Nagy volumenű beruházási hullámra számít a német gazdasági miniszter, aki szerint erős a középvállalati szektor, és van 
ok a bizakodásra. Több tízmilliárd eurót megmozgató beruházási hullám indul Németországban a következő időszakban 
Robert Habeck alkancellár, gazdasági miniszter szerint. „A gyógyszeripartól az akkumulátorgyártásig, a félvezetőipartól 
a hidrogéntermelésig egy sokszínű biotópot hoztunk létre nagy beruházási hajlandósággal, és ez a következő években 
termőre fordul és segít megújítani a jólétet” – mondta a miniszter. 
 
FORRÁS: 
www.mkik.hu  
www.napi.hu 
www.vg.hu 
 

Nyugat-Balkán  

 
Újabb látogató érkezett Orbán Viktorhoz a karmelita kolostorba 
Orbán Viktor miniszterelnök a karmelita kolostorban munkalátogatáson fogadta Alekszandar Vucsics államfőt. A 
tárgyaláson áttekintették Magyarország és Szerbia politikai és gazdasági kapcsolatait, a Nyugat-Balkán EU-
integrációjának helyzetét, az illegális migráció elleni fellépés lehetőségeit, valamint a közös energetikai és 
infrastrukturális projekteket. 
 
Szijjártó: az ukrajnai földgáztranzit kiesése esetén Szerbia biztosítani tudja a szállítási útvonalat 
Szerbia biztosítani fogja a szállítási útvonalat, ha Ukrajna felmondja az Oroszországból érkező földgáz tranzitjára 
vonatkozó korábbi megállapodást. Szijjártó Péter hangsúlyozta, hogy az Oroszországgal folytatott korrekt 
földgázszállítási együttműködés segít hazánk energiabiztonságának garantálásában. Ez a földgáz jórészt Szerbián 
keresztül érkezik már ma is Magyarországra, s az utóbbi napokban azt lehetett hallani, hogy Ukrajna fel kívánja mondani 
a korábban Oroszországgal megkötött tranzitmegállapodást. 
 
Orbán Viktor boszniai vezetőkkel tárgyalt 
Orbán Viktor miniszterelnök a Karmelita kolostorban tárgyalt Zseljka Cvijanoviccsal, Bosznia-Hercegovina 
Államelnökségének szerb tagjával, valamint Milorad Dodikkal, a Boszniai Szerb Köztársaság elnökével. A megbeszélésen 
Orbán Viktor elmondta: Magyarország és Bosznia-Hercegovina, valamint a Boszniai Szerb Köztársaság közti kapcsolatok 
továbbra is kiválóak, és mindent megteszünk az együttműködés növelése érdekében, ezt a már megkezdett projektjeink 
is tükrözik. 
 
Bosznia-Hercegovinában terjeszkedik a Mészáros Csoport 
A Mészáros Lőrinc tulajdonában lévő Talentis Group Zrt. kizárólagos tárgyalási jogot biztosító szándéknyilatkozatot írt 
alá az osztrák Asamer Baustoffe AG tulajdonában lévő Lukavac Cement d.o.o. társaság felvásárlásáról. A Lukavac Cement 
d.o.o.-t, az építőiparhoz szorosan kötődő, a régióban kiváló piaci pozícióval rendelkező cementgyártó vállalatot 1974-ben 
alapították, és 2001-ben az osztrák Asamer csoport sikeresen privatizálta. A cementgyár éves termelési kapacitása 650 
ezer tonna klinkerbeton és több mint 1 millió tonna cement. 
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Vádat emelt Milorad Dodik ellen a boszniai szövetségi ügyészség 
Vádat emelt Milorad Dodik, a boszniai Szerb Köztársaság elnöke ellen a bosznia-hercegovinai szövetségi ügyészség 
pénteken, mert a politikus nem hajlandó figyelembe venni Christian Schmidtnek, a nemzetközi közösség 
főképviselőjének döntéseit. Milorad Dodik az utóbbi több mint húsz évben többször is kijelentette, hogy Bosznia-
Hercegovina államként működésképtelen, és a boszniai Szerb Köztársaságnak függetlenné kell válnia. 
 
Fontos szavazás előtt áll a balkáni ország, az uniós csatlakozás a tét 
Észak-Macedónia alkotmányának módosításáról dönt a szkopjei parlament, a szavazás tétje pedig az ország európai 
integrációjának folytatása. Észak-Macedóniával tavaly júliusban kezdődtek meg az uniós csatlakozási tárgyalások. Ennek 
érdekében az ország már korábban is módosította az alkotmányát, illetve 2019-ben – egy Görögországgal folyó több 
évtizedes vita lezárásaként – Macedóniáról Észak-Macedóniára változtatta a nevét. 
 
Észak-Koszovóban megkezdődtek az előkészületek a rendkívüli választásokra 
A koszovói önkormányzati minisztérium megkezdte az előkészületeket négy észak-koszovói község polgármestereinek 
a leváltására és a rendkívüli választások kiírására – úgy, ahogy arról a koszovói politikusok megállapodtak Miroslav 
Lajčákkal, az Európai Unió Belgrád és Pristina közötti párbeszédért felelős különleges képviselőjével. A választások 
lebonyolítását szabályozó utasítást szeptember elsejéig kell kidolgoznia egy munkacsoportnak. 
 
Megalakult a montenegrói parlament 
A képviselők letették esküjüket, ám nem választották meg sem a házelnököt, sem helyetteseit. A 81 tagú podgoricai 
törvényhozásba a Milojko Spajic vezette, tavaly alapított centrista Európa Most! mozgalom 24 politikusa került be, míg 
az 1990 és 2020 között kormányzó, balközép Szocialisták Demokratikus Pártjának (DPS) és koalíciós partnereinek 21 
képviselője lesz a következő négy évben.  
 
Partnerségre lépett a montenegrói kormánnyal a 4iG Csoport 
Partnerségre lépett a montenegrói kormány és a 4iG Nyrt., emellett megállapodtak arról, hogy azonnali hatállyal lezárják 
a ONE Crna Gora mobilszolgáltató felvásárlásával örökölt peres és vitás ügyeiket. A megegyezést követően Dritan 
Abazovic, Montenegró miniszterelnöke, valamint Jászai Gellért, a 4iG Nyrt. elnöke szándéknyilatkozatot írt alá a nyugat-
balkáni ország digitális átállásának felgyorsítása céljából. A tájékoztatás szerint az infokommunikációs (IKT) ágazat 
Montenegró társadalmi és gazdasági fejlődésének legfontosabb hajtóereje. 
 
Aggasztó a Balkán helyzete az új függetlenségi törekvések miatt 
Hatékonyan képviseljük a magyar gazdasági érdekeket a Nyugat-Balkánon, de a térség felzárkózása nagyon lassan halad, 
és a Boszniai Szerb Köztársaság függetlenségi törekvései destabilizálhatják a térséget. Ismét fellángolt a feszültség a 
régióban, ami többek között az ukrajnai háború folyománya, mert az Egyesült Államok és az EU részről felmerül az igény, 
hogy gyorsan oldják meg a konfliktust, így nagy a nemzetközi nyomás Szerbián és Koszovón is. 
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Olaszország 

 
Megtizedeli a gyümölcstermést Olaszországban a szélsőséges időjárás 
Olaszországban 63%-kal kevesebb körtét tudtak betakarítani a gazdák, mint egy évvel korábban, de jóval kevesebb termett 
szőlőből, görögdinnyéből, sárgabarackból, paradicsomból és padlizsánból is. De nem a gyümölcstermesztők az egyetlenek, 
akiket sújt az országban pusztító szélsőséges időjárás. A Coldiretti elemzése szerint idén a búza- és tejtermelés 10%-kal, a 
borszőlőtermelés pedig 14%-kal csökken 2022-hez képest. 
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Az olasz állam 20%-os részesedést szerezne a Telecom Italiában 
A Telecom Italia júniusban kezdett tárgyalásokat a KKR-rel, az amerikai alap az adósságokat figyelembe véve 23 milliárd 
euróra értékelte a cég hálózati üzletágát, és most a kormány támogatását is megszerezte az üzlethez. Azonban a 
legnagyobb részvényes, a francia Vivendi még bekavarhat. 
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Románia 

 
Román sajtó: magyar támogatásra számít Bukarest 
Bőséges visszhangja volt a román sajtóban Orbán Viktor magyar és Marcel Ciolacu román miniszterelnök bukaresti 
informális találkozójának. A román média egyébként összességében tárgyszerűen számolt be Orbán Viktor és Marcel 
Ciolacu szerdai bukaresti tárgyalásairól. A kormányközeli sajtó elsősorban az infrastruktúrában tervezett közös 
projekteket emelte ki. 
 
Tömeges elvándorlás kezdődhet a román építőiparban 
Tömeges elvándorlást fog eredményezni a román építőiparban, ha a bukaresti kormány a tervezettnél magasabb 
költségvetési hiány lefaragása érdekében eltörli az ágazat számára öt éve bevezetett kedvezményeket. A Graphein 
elemzése szerint az országban indult infrastrukturális beruházások és a román szakmunkások elvándorlása közepette 
egyre több építőipari cég munkaerőimporttal próbálkozik. 
 
Nem akarják a minimálbér-emelést a román cégek 
A romániai cégek óriási többségének, 86,9 százalékénak képviselői képtelenek lennének kifizetni a megnövelt 
minimálbért. Erre a Romániai Kis- és Közepes Vállalkozások Országos Tanácsának felmérése világított rá, amelyet a 
munkáltatói szervezet nemrég készíttetett. A kormány minimálbér-emelési szándékáról megkérdezett 887 vállalkozó a 
vállalkozók a magas személyi költségekre (61 százalék), a korlátozott üzleti forgalomra (55,8), a rögzített árú 
szerződésekre (30), a versenyképességet növelő uniós források hiányára (22,7), a közbeszerzések hiányára (16,2), illetve 
egyéb okokra (7,5) hivatkozva tartja súlyosan megterhelőnek az intézkedést. 
 
Olaszok termelik ki a román gázt 
Az olasz Saipem kapott mintegy 1,6 milliárd euró értékű megbízást arra, hogy megtervezze, kiépítse és beüzemelje a 
Fekete-tenger Romániához tartozó térségében található Neptun Deep földgázmező kitermeléséhez szükséges offshore 
(tengeri) infrastruktúrát. A beruházást az OMV Petrom a kitermelési jogok másik társtulajdonosával, a román állami 
tulajdonban lévő Romgazzal közösen, a költségeket egyenlő arányban elosztva valósítja meg. 
 
Továbbra is eladó az OTP román bankja, a versenyzők azonban egyre csak fogynak 
Ugyan továbbra is eladó az OTP Romania, a pénzintézet körüli érdeklődés azonban megfeleződött, a kezdeti négy 
érdeklődő közül már ketten is semmisnek nyilvánították korábbi szándékaikat. Az OTP még május 23-án közölte, hogy a 
bank organikus növekedési stratégiájával párhuzamosan úgy döntöttek, hogy bővítik az OTP Bank Románia stratégiai 
lehetőségeinek körét a bank esetleges eladásának tesztelésével. 
 
Leállította budapesti járatait a román Air Connect 
A regionális légitársaság törölte a Bukarest és Budapest közötti járatait, az egyik tulajdonos a napokban azt közölte, hogy 
kezdeményezte a cég fizetésképtelenné nyilvánítását. Az Air Connect a nyári menetrend kezdetén indította el járatait 
Bukarestből és Kolozsvárról Budapestre, amelyeket néhány kivételtől eltekintve személyzettel együtt bérelt 
repülőgépekkel (wet-lease) teljesített, számos járat jelentős késésekkel közlekedett, vagy éppen el sem indult. 
 
Változatlanul lejtmenetben a romániai vasúti szállítás 
Hat társaság osztozik a romániai vasúti személyszállítás piacán, az állami tulajdonban lévő CFR Călători és öt magáncég. 
Közülük kizárólag az állami vasúttársaság veszteséges, a többiek nyereségesen működnek. Az állami szubvenciókkal 
életben tartott CFR Călători dominálja a romániai vasúti személyszállítás piacát, tavalyi árbevétele 2,43 milliárd lej (491 
millió euró) volt. Ez mintegy 15 százalékkal haladja meg a járvány előtti értéket, holott időközben ennél jóval nagyobb 
mértékben drágította jegyeit a vállalat. 
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Szlovákia 

 
Atomerőmű: Szlovákia hamarosan önellátóvá válik 
75-ről 90 százalékra növelték a mohi atomerőmű harmadik blokkjának teljesítményét. A tervek szerint az új blokk 
szeptember vagy október folyamán eléri a 100 százalékos teljesítményt. A maximális teljesítmény elérése után Szlovákia 
így teljesen önellátóvá válhat a villamosenergia-termelésben. 
 
A szlovákiai cégek 75 százaléka munkaerőhiánnyal küzd 
A munkaerőhiány nemcsak a magas képzettséget igénylő pozíciók betöltésénél okoz nehézségeket, kritikus a helyzet a 
termelési szférában is, ahová alacsonyabb képesítésű dolgozókat keresnek. A szlovákiai cégek 75 százaléka nem tud 
megfelelő számú munkaerőt találni. 
 
Elkerüljük a recessziót, de sok függ a választás eredményétől 
Az autóiparnak és az uniós forrásoknak köszönhetően a szlovák gazdaságnak idén sikerül elkerülnie a recessziót, ám 
dinamikus növekedésről nem beszélhetünk. Jövőre ugyan már javulhat a helyzet, az elemzők szerint azonban sok függ az 
őszi parlamenti választás kimenetelétől. 
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Szlovénia 

 
Meghozta a szükséges döntést az árvizek miatt a szlovén parlament 
A szlovén parlament egy rendkívüli ülés keretében egyhangúlag megszavazta a természeti katasztrófák 
következményeinek felszámolásáról szóló törvény kormány által javasolt módosításait, amely többek között lehetővé teszi 
a pénzügyi források gyorsabb elosztását az árvíz sújtotta települések között. 
 
Jelentős támogatást ad a szlovéniai árvízkárosultaknak az OTP 
Az OTP Csoport Szlovénia egyik legnagyobb bankpiaci szereplőjeként kiemelten fontosnak tartja, hogy gazdasági erejéhez 
mérten segítse a helyi közösségeket, támogassa a szükségben lévőket. Az elmúlt napok áradásait követően a hazai 
anyavállalat két szlovéniai leánybankjával közösen 2,2 millió eurót adományoz önkéntes tűzoltó-, hegyimentő-
szervezeteknek és a Szlovén Vöröskeresztnek. 
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Európai Unió 

 
Az euróövezetben nőtt, az EU-ban stagnált a negyedéves GDP 
Az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat honlapjára felkerült nem végleges adatok szerint a második 
negyedévben 0,3 százalékkal nőtt a szezonális kiigazított GDP az euróövezetben és nem változott az EU 27 tagállamában 
az előző negyedévhez viszonyítva. Éves összevetésben pedig mindkettőben lassult a gazdasági növekedés. 
 
Soha nem volt még ilyen alacsony a munkanélküliség az euróövezetben 
Kevesebb mint 11 millió munkanélküliről jelentett az Európai Unió statisztikai hivatala az euróövezetben. Ez 6,4 
százalékos munkanélküliségi rátát jelent, ami a legalacsonyabb az adat jegyzése óta. A nagy euróövezeti tagországok 
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között Németországban 3 százalékos, Olaszországban 7,4 százalékos, Franciaországban 7,4 százalékos, 
Spanyolországban 11,7 százalékos volt a munkanélküliségi ráta júniusban. 
 

Jobban nőtt a vártnál az euróövezet külkereskedelmi többlete júniusban 
Az euróövezet júniusban 252,3 milliárd euró értékben exportált árucikkeket a világ többi részébe, 0,3 százalékkal többet, 
mint 2022 júniusában, így 23 milliárd euró külkereskedelmi többlet alakult ki a 300 millió eurós májusi deficit után. 
 

Megrepesztik az egységes uniós piacot a támogatások 
Az Európai Bizottság bő egy év alatt több száz milliárd euróval támogatta a versenypiacot. A legjobban a német, a francia 
és az olasz cégek jártak, a kisebb tagországok társaságai viszont hátrányba kerültek. 
 

Elmaradhat az európai zöldfordulat, kudarcra van ítélve a Green Deal? 
Gyakorlatilag összeomlott az európai zöldfordulat programja, a Green Deal. Az Ursula von der Leyen vezette Európai 
Bizottság fenntarthatóságra, klímasemlegességre és a természet helyreállítására tett átfogó zöldcsomagjának 
legfontosabb elemei közül most a növényvédők használatának korlátozására tett javaslatát engedte el Brüsszel. 
 

Chipgyártás: van, amiben verhetetlen lenne az EU, csak nem arra koncentrál 
Szakértők szerint az uniós chip-törvényt szükséges lépésnek tekintik a félvezető-ellátási láncok nagyobb önellátásának 
elérése felé. Bár a közelmúltbeli beruházások pozitív fejleményeket jelentenek, sokan figyelmeztetnek, hogy az EU-nak 
még hosszú utat kell megtennie ahhoz, hogy elérje ambiciózus piaci részesedési céljait. Kifogásolják azt is, hogy nem a 
K+F és az egyes chipágazatokban meglévő erősségeire összpontosít az új uniós törvény. 
 

Felőrli a kisebb gazdaságokat az USA és az EU új stratégiája 
A világ nagy gazdaságai jelentős támogatásokat kínálnak a zöld technológiákba történő beruházások vonzására, ami 
olyan éles versenyhez vezet, amely a kisebb gazdaságokat hátrányos helyzetbe hozza. Az USA, az EU és Japán 
ösztönzőkkel vonzza a külföldi tőkeberuházásokat (FDI), ami megkérdőjelezi a globalizáció elveit, és potenciálisan gátolja 
azon gazdaságok növekedését, amelyek nem képesek megfelelni ezeknek a támogatásoknak. 
 

Feltűnően visszavett aktivitásából az európai feldolgozóipar 
A gyenge kereslet miatt a gyártók tovább csökkentették a termelésüket. Júliusban tovább lassult és több mint hároméves 
mélypontra esett vissza az euróövezet feldolgozóiparának aktivitása az S&P Global gazdaságkutató intézet 
beszerzésimenedzser-indexének tanúsága szerint. 
 
Rekordmennyiségű napenergiát pazarol el Európa, inkább szénnel fűti az erőműveit 
A megújuló energiaforrások elhanyagolásával a kontinens nem tudja kihasználni az éghajlatváltozás szerény 
pozitívumait. Bár Európa nemrég még az energiaválságtól szenvedett, a napenergiát a szénerőművek háttérbe 
szorították, miközben a szükséges infrastruktúra már készen áll a bevetésre. 

Vízum az EU-ba, most talán sikerül bevezetni 
Többszöri halasztást követően, a tervek szerint, 2024 elejétől életbe lép az Európai Utasinformációs és Engedélyezési 
Rendszer (ETIAS). Jelenleg 63 ország állampolgárai léphetnek be vízummentesen az Európai Unióba. Ez fog megváltozni, 
ugyanis esetükben előzetes online ellenőrzést és adminisztrációs díjat vezet be az új rendszer. 
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FÁK-országok régió 

 
Oroszország egyre nehézkesebben finanszírozza a háborút, fontos döntést kell meghoznia 
Az orosz jegybank 350 bázisponttal, évi 12 százalékra emelte az irányadó rátát, hogy megfékezze az inflációt és az árak 
növekedését. A döntést megelőzően a rubel árfolyama 17 havi mélypontra zuhant, ami az év eleje óta 30 százalékos 
csökkenés. A Kreml az orosz nemzeti bankot tette felelőssé a kialakult helyzetért. 
 
Felhúzza az orosz GDP-t a fegyverkezés 
Az orosz statisztikai hivatal nem végleges adatai szerint a hazai össztermék (GDP) 4,9 százalékkal nőtt a második 
negyedévben éves összevetésben, miután az első negyedévben 1,8 százalékkal csökkent. A GDP-növekedés hajtóereje a 
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hadiipari termelés lehet. Az ukrajnai háborúval kapcsolatos növekvő költségekre válaszul Oroszország úgy döntött, hogy 
megduplázza a 2023-as hadiipari kiadási célját, ami több mint 100 milliárd dollárt tesz ki.  
 
Oroszország és Katar a dollár elhagyásáról tárgyal 
A szankciók bevezetését követően Oroszország és a fejlődő országok közé tartozó kereskedelmi partnerei fokozták az 
erőfeszítéseket. Moszkva azt javasolta Dohának, hogy térjenek át a nemzeti valuták használatára a kereskedelmi 
elszámolásokban – közölte Dmitrij Dogadkin, Oroszország katari nagykövete, hozzátéve, hogy a felek már dolgoznak az 
ötleten. 
 
Kína boldogan veszi a drágább orosz olajat is 
Változatlanul Oroszország Kína legfontosabb olajexportőre, júliusban annak ellenére megőrizte első helyét, hogy a 
szállítmányok mennyisége visszaesett a korábbi csúcsról a kisebb árengedmények és a növekvő oroszországi kereslet 
miatt. A pekingi vámhivatal nyilvánosságra hozott adatai szerint a tavalyihoz képest 13 százalékkal kevesebb, 8,06 millió 
tonna, vagyis napi 1,9 millió hordó orosz olaj érkezett. Az év első hét hónapjában azonban az import 25 százalékkal 
meghaladta a tavalyit, és elérte a 60,6 millió tonnát. 
 
Bemondták az ukránok: Európa nem kaphat orosz földgázt tőlük 
„Minden feltétel adott, hogy Európa orosz gáz nélkül boldoguljon, ezért már biztos: Ukrajna nem tárgyal Moszkvával a 
jövő év végén lejáró orosz–ukrán gáztranzitszerződés megújításáról” – mondta German Galuscsenko ukrán energiaügyi 
miniszter. Ezzel egyértelmű lett, hogy Kijev hajlandó lemondani a tranzitdíjbevételeiről. 
 
Szijjártó: az ukrajnai földgáztranzit kiesése esetén Szerbia biztosítani tudja a szállítási útvonalat 
Szerbia biztosítani fogja a szállítási útvonalat, ha Ukrajna felmondja az Oroszországból érkező földgáz tranzitjára 
vonatkozó korábbi megállapodást – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. A tárcavezető hangsúlyozta, 
hogy az Oroszországgal folytatott korrekt földgázszállítási együttműködés segít hazánk energiabiztonságának 
garantálásában. 
 
Ezrével szállítják a használt és kipofozott nyugati autókat Oroszországba a Kaukázuson keresztül 
Jócskán nőtt ugyan a Ladák és a kínai új autók eladása Oroszországban, de többen még ma is inkább európai járműre 
vágynak, ők Örményországból szerzik be a felújított, használt kocsikat. Az örmény gazdaság alaposan felpörgött az 
Oroszországba irányuló reexporttól. 
 
Magyarország versenyelőnyben van a megnövekedett jelentőségű Közép-Ázsiában 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kirgiz kollégájával, Zseenbek Kulubajevvel tartott közös 
sajtótájékoztatóján arról számolt be, hogy Közép-Ázsia mára jelentősen felértékelődött, miután az ukrajnai háború és az 
elrendelt szankciók miatt addig jól működő tranzitútvonalak és kereskedelmi kapcsolatok lehetetlenültek el 
gyakorlatilag. Magyarország más szereplők előtt, sokkal korábban megkezdte a kapcsolatok kiépítését a térség 
országaival, így ma versenyelőnyben van ebből a szempontból.  
 
Különleges ipari övezetet hoz létre Üzbegisztán a magyar beruházók számára 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Magyar-Üzbég Gazdasági Együttműködési Kormányközi Bizottság 
nyolcadik ülése után közölte, hogy megállapodást írtak alá a speciális gazdasági zóna Taskent melletti létrehozásáról, 
amely kifejezetten rájuk szabott feltételekkel várja a magyar vállalatokat. Kiemelte, hogy több magyar gyógyszeripari, 
mezőgazdasági és élelmiszeripari cég már meg is kezdte a különböző projektek előkészítését. 
 
Közvetlen légi járat köti össze Magyarországot Üzbegisztánnal 
Közvetlen légi járat köti össze Magyarországot Üzbegisztánnal, s szeptembertől heti kettő, januártól három, 2025-től 
pedig négy járat közlekedik majd Budapest és Taskent között – jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és 
külügyminiszter Laziz Kudratov üzbég ipari és kereskedelmi miniszterrel tartott közös sajtótájékoztatóján.  
 
Nagy Márton Laziz Kudratov üzbég beruházási, ipari és kereskedelmi miniszterrel tárgyalt 
Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter munkavacsorán találkozott Laziz Kudratovval, Üzbegisztán beruházási, ipari 
és kereskedelmi miniszterével. A találkozón az aktuális gazdasági folyamatok mellett áttekintették a két ország közötti 
kereskedelmi, gazdasági és befektetési partnerség fejlesztését célzó aktuális kérdéseket, valamint a jövőbeli 
együttműködések irányát. 
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Türkmén segítséggel lélegezhet fel Európa 
A közép-ázsiai ország a világ negyedik legnagyobb gázkészletével rendelkezik, ám egyelőre a kitermelési kapacitásokban 
nagy az elmaradás. A nyersanyag szállításához elengedhetetlen, Kaszpi-tengeren átnyúló csővezeték is hiányzik, ennek 
megépítése több milliárd dollárba kerülne – így aztán finanszírozási gondok nehezítik az ország újabb kitörési 
lehetőségét. 
 
Kazahsztán ellátja Oroszországot, és a nyugatiaknak jól jön a hátsó kapu – erről beszélt Orbán 
Kazahsztán nyugati vádak szerint segít Oroszországnak megkerülni a szankciókat, és az ország laza kereskedelmi 
politikájának elsősorban az orosz hadsereg a haszonélvezője. Ez a kerülő út a nyugati cégeknek is kapóra jön – Orbán 
Viktor magyar miniszterelnök tusnádfürdői beszédében ezt „ravasz kis európai stikliként” említette meg. 
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Kína 

 
Óvatosan vágott kamatot a kínai jegybank 
A szakértők által vártnál óvatosabban, 10 bázisponttal csökkentette az egyéves alapkamatot a kínai központi bank, 
miközben a várt csökkentés helyett szinten tartotta az ötéves kamatszintet hétfőn. Az egyéves hitelek referenciakamata 
(Loan Prime Rate/LPR) így 3,55 százalékról 3,45 százalékra csökkent, miközben a piaci várakozások 3,4 százalékra várták a 
kamatszintet a hétfői döntés után.  
 
Kína boldogan veszi a drágább orosz olajat is 
Változatlanul Oroszország Kína legfontosabb olajexportőre, júliusban annak ellenére megőrizte első helyét, hogy a 
szállítmányok mennyisége visszaesett a korábbi csúcsról a kisebb árengedmények és a növekvő oroszországi kereslet 
miatt. A pekingi vámhivatal vasárnap nyilvánosságra hozott adatai szerint a tavalyihoz képest 13 százalékkal kevesebb, 
8,06 millió tonna, vagyis napi 1,9 millió hordó orosz olaj érkezett.  
 
Már idén elérheti a csúcsát Kína olajfogyasztása 
Az egyik legnagyobb kínai olajvállalat, a Cnooc vezérigazgatója, Csou Hszinhuaj szerint az ország olajfogyasztásának 
növekedése mérsékelt lehet az év hátralévő részében, és könnyen lehet, hogy az idei év a fogyasztás csúcsát is elhozhatja, 
ami évekkel korábbi elképzelés, mint más prognózisok. 
 
Bezárkózik Kína – egyre kevesebb adatot hoznak nyilvánosságra 
Kína egyre több adat közlését szünteti meg. A pártvezetés döntései következtében a világ második legnagyobb gazdasága 
egyre inkább fekete dobozzá válik. A fiatalok munkanélküliségi rátájának megugrását mutatták a hivatalos adatok az 
elmúlt hónapokban. A Kínát kiemelkedően rossz fényben feltüntető adatsor közlését a héten felfüggesztették, mondván, 
hogy a módszertant újra kell vizsgálniuk. Ez csak egy példa azon adatsorok közül, amelyeket az elmúlt időszakban a kínai 
hatóságok leállítottak. 
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Törökország 

 
Amíg Erdogan Orbánnal egyeztetett a svéd NATO-csatlakozásról, az MVM vett közel 300 millió m3 gázt a törököktől 
Orbán Viktor kormányfő és Recep Tayyip Erdogan török elnök tárgyalásán napirenden volt a két ország közötti 
energetikai együttműködés és a svéd NATO-csatlakozás ratifikációjának ügye is. Szijjártó kijelentette, hogy 
Magyarország és Törökország között eddig is stratégiai partnerség volt, a felek pedig már korábban megállapodtak arról, 
hogy ezen együttműködés szintjét kiemelt stratégiai partnerséggé emelik. 
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Erdogan megvalósíthatja mestertervét, a török vezetésű Türk Államszövetséget 
Felgyorsul a világ átalakulása, amihez Erdogan török elnök megerősödése is hozzájárul. A meglévő szövetségi rendszerek 
egy része meggyengül vagy felhígul. Újak jelennek meg, amelyek létezésének az alapjai sokrétűek. A Türk Államok 
Szervezete/Szövetsége (TÁSZ) is ilyen. Létrejöttét tulajdonképpen a szervezet motorjának, domináns erejének, 
Törökországnak, Recep Tayyip Erdogan elnöknek köszönhetik. 
 
Törökország a kapcsolat Kelet és Nyugat között 
Egyre fontosabbá válik Törökország a világpolitikában és a gazdaságban, bizonyítja ezt az is, hogy az elmúlt időszakban 
Ankara egyre több szférában veszi fel a versenyt a nagyhatalmakkal, így fontos szerepet játszik egyebek mellett az 
energiaellátásban és a közlekedésben is. Ankara eltökélt szándéka, hogy összekötő kapocs legyen Kelet és Nyugat 
között. A Török Áramlat gázvezetéken keresztül gáz érkezik Európába, nemzeti légitársaságuk, a Turkish Airlines pedig 
a világ egyik vezető légiszolgáltáltatójává vált. 
 
Mi lesz így a török bankbetétekkel? Újabb furcsa török lépés 
A török kormány célént tűzte ki a bankok számára az úgynevezett KKM számlák visszaszorítását. Ezt a speciális kondíciót 
még 2021-ben vezették be és a lényege, hogy az ezen elhelyezett betétek értékállóságát úgy garantálja a kormány, hogy 
ahogy gyengül a török líra úgy egyre magasabb kamatot fizetnek ezen betétek után. 
 
Vonatszámra jön a török áru Magyarországra 
Elérte stratégiai célját a Rail Cargo Group (RCG) és az Ekol Logistics együttműködése: szervezésükben már heti 3 
vonatpárral szállítja Magyarországra a török áruval rakott pótkocsikat. Ezzel jelentősen csökken az üvegházhatású 
gázoknak az adott fuvarozáshoz kacsolódó kibocsátása, és a magyarországi autópályák terhelése is. 
 
Török jegybank – mégiscsak komolynak tűnik Erdogan nyugati fordulata 
Óvatos optimizmussal fogadták a piacok Hafize Gaye Erkan, a fiatal, ám jelentős amerikai banki tapasztalatokkal 
rendelkező szakember kinevezését a török jegybank élére. Most az alelnöki állományt cserélik le – Wall Street-i 
nagyágyúk érkeznek.  
 
Jövőre már tesztelhetik az első török atomerőművet 
Ankarai látogatása során ellenőrizte a Roszatom vezérigazgatója, Alekszej Lihacsov a társaság törökországi atomerőmű-
beruházásának állapotát, és tárgyalt az ország energiaminiszterével, Alparslan Bayraktarral. A Földközi-tenger partján 
álló létesítmény kétszer akkora lesz, mint majd Paks II. Négy blokkjából az első építése már 2018-ban megkapta az összes 
engedélyt. 
 
Az EP szerint nem kellene erőltetni a török uniós tagságot 
Az Európai Parlament külügyekben illetékes bizottsága az EU–török együttműködés új formáinak megtalálására kérte 
fel az Európai Bizottságot. A parlamenti politikusok szerint ennek nem tagsági jogviszony keretében kell történnie, 
hanem egyes ügyek mentén, ahol közösek a célok és az érdekek. Ez a török közeledés nyílt elutasítása, kérdés, hogy 
értékelik majd Törökországban. 
 
A Turkcell 240 millió dollárt fektet megújuló energiaforrásokba 
Törökország vezető mobilszolgáltatója, a Turkcell 240 millió dollárt tervez befektetni megújuló energiába. A vállalat 
összesen 300 MW beépített kapacitású napenergia-erőművei a következő három évben lépnek üzembe. A Turkcell célja, 
hogy 2026-ra a felhasznált villamos energia 65 százalékát megújuló energiaforrásokból fedezze, míg 2030-ra a cél a 100 
százalék elérése. 
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Amerikai Egyesült Államok 

 
Eddig tartott a Fitch türelme, leminősítette az USA-t 
Megvonta az Egyesült Államoktól a lehetséges legjobb, „AAA” államadós-besorolást a Fitch Ratings, elsősorban azzal a 
várakozásával indokolva a döntést, hogy a következő három évben romlanak az amerikai államháztartási mutatók és 
növekszik a már most is magas államadósság-teher. 
 
Az új belépők körében már lazul az évek óta kifeszített amerikai munkaerőpiac 
Az idén már csökkenő bérekkel szembesülő új alkalmazottak havonta az összes foglalkoztatottnak csak a 4%-át teszik 
ki. Ezért eltart egy darabig, amíg az amerikai bérstatisztikában is megjelenik ez az éles fordulat. 
 
6000 dollár közelébe emelkedett az átlagos amerikai hitelkártya-tartozás 
Az amerikaiak összesített hitelkártya-adóssága először lépte át az 1 billió dollárt. Az egy fogyasztóra jutó átlagos 
egyenleg 5947 dollárra emelkedett, ami 10 éve a legmagasabb érték, a hitelkártya egyenlegek pedig csaknem 20%-kal 
nőttek az egy évvel ezelőttihez képest. 
 
Nem most kell lakást venni az amerikai lakosság szerint 
Több mint egy évtizede most a legmagasabb azoknak az amerikai fogyasztóknak az aránya, akik szerint nem ez a 
megfelelő időpont a lakásvásárlásra.  
 
Elengednék a diákhitelesek adósságát az Egyesült Államokban 
Közel 800 ezer diákhiteles adósságát törölhetik el az amerikai kormány jövedelemalapú törlesztési reformja miatt. 
Azonban a diákok még nem lélegezhetnek fel. 
 
Walmart recept: pici árak, nagyobb forgalom, megugró profit 
Felvette a kesztyűt az infláció elleni harcában az amerikai kiskereskedelmi óriás: a Walmart az új körülményekhez 
igazított stratégiájának köszönhetően valamennyi negyedéves mutatóján jelentősen javítani tudott.  
 
Megállíthatatlanul terjeszkedik az Aldi 
Négyszáz kiskereskedelmi egység kerül az Aldi birtokába az Egyesült Államok délkeleti régiójában, ahol a német lánc 
ezzel a tranzakcióval a piacvezetői címért folyó harcba is bejelentkezhet. 
 
A szemünk előtt formálódik át a világrend, Amerika kíméletlen lépést tett 
A jelentős versenyképességi támogatások és az egyre növekvő protekcionizmus felborítja a szabadkereskedelem 
évtizedes hagyományait, illetve az eddig jól megszokott globalizációt. A kisebb országok emiatt lemaradhatnak. Az 
Európai Unió saját támogatási csomagot készített elő, de egyelőre úgy tűnik, hogy Washington áll nyerésre. 
 
Az USA korlátozza az újgenerációs technológiák Kínába jutását 
Az Egyesült Államok nemzetbiztonsági érdekekre hivatkozva részleges tilalmat és korlátozásokat vezetett egyes Kínába 
irányuló befektetésekre – erről írt alá elnöki rendeletet Joe Biden. 
 
Megugrott az öngyilkosok száma az Egyesült Államokban 
Rekordszintre emelkedett az öngyilkosok száma az Egyesült Államokban tavaly. Az öngyilkosok száma a legtöbb 
demográfiai csoportban nőtt, de csökkent a fiatalok és az indiánok, illetve az alaszkai bennszülöttek körében. A 
szakértők szerint a növekvő gazdasági és társadalmi feszültség 2021 eleje körül kezdte éreztetni hatását a lakosság 
körében, mikor a Biden-kabinet átvette a hatalmat, és megnyirbálták a pandémia idején nyújtott pénzügyi 
támogatásokat. 
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Kanada 

 

Légi úton is menekítik a lakosságot Kanadában az egyre terjedő erdőtüzek miatt 
Elrendelték a lakosság kimenekítését az északnyugati Yellowknife városból, Kanadában. A 20 ezres lakosú város a régió 
központjának számít.  
 

Kanada azzal vádolja Kínát, hogy célzott kampánnyal akarják lejáratni az egyik képviselőjüket 
Kanada szerint Michael Chongot, a Kanadai Képviselőház tagját Kína a WeChat üzenetküldő alkalmazáson keresztül 
indított kampányban akarja téves információk terjesztésével lejáratni. A konzervatív politikusról olyan posztok és 
üzenetek születtek, amelyek félrevezető információkat tartalmaztak a származásáról, családjáról és politikai nézeteiről. 
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Latin-Amerika és a Karib-térség 

 

Régi-új helyről importál olajat Kuba 
Kuba saját olajtankerei segítségével Mexikóból igyekszik olaj- és üzemanyag-szükségleteit fedezni, így a közép-amerikai 
ország már Oroszországot megelőzve a sziget második legnagyobb szállítójává vált a második negyedév során. A 
szállítmányok egy része a mexikói állami olajvállalat tankerein érkezik, de több kubai zászló alatt hajózó tanker is 
rendszeres vendég a mexikói kikötőkben, miután az ország legfontosabb szállítója, a Kubához hasonlóan amerikai 
szankcióktól sújtott Venezuela egyre kevésbé megbízható forrás. 
 

Bloomberg: Oroszország megelőzi az USA-t, és Brazília első számú üzemanyag-szállítója lesz 
Moszkva az új piacok kiépítésére törekedve erősíti vezető üzemanyag-exportőrként betöltött pozícióját a latin-amerikai 
országba, amióta az EU és a G7-ek február elején árkorlátozással kísért embargót rendeltek el az orosz olajra és 
kőolajtermékekre – írja a hírügynökség. Az Oroszország tengeri nyersolaj- és kőolajtermék-exportjára vonatkozó nyugati 
tilalom átrendeződést váltott ki a globális olajellátásban, amely arra késztette Moszkvát, hogy Ázsia, Afrika és Latin-
Amerika felé forduljon. 
 

Az argentin Trump nem fél magára haragítani Kínát 
Befagyasztaná a kapcsolatokat Kínával, és kiléptetné Dél-Amerika második legnagyobb gazdaságát a Mercosur 
kereskedelmi szövetségből Javier Milei, az argentin elnökválasztás meglepetésesélyese, akinek a külpolitikai elképzelései 
ugyanolyan radikálisak, mint a gazdasági tervei. A szélsőjobboldali politikus, Donald Trump volt amerikai elnök nagy 
tisztelője a várakozások ellenére megnyerte az augusztus 13-án rendezett elnöki előválasztást, mert a szavazók 
megbüntették a kormánykoalíció és az ellenzék jelöltjét is az országot sújtó gazdasági válság, a szédítően magas infláció 
és a növekvő szegénység miatt. 
 

Egyre mélyebb gödörben Argentína: már bőven 100 százalék felett az alapkamat 
Miután a vasárnap tartott elnöki előválasztás eredményei után hétfőn az argentin peso a dollárral szemben csaknem 20 
százalékot zuhant, az argentin jegybank bejelentette, hogy ezen a szinten (350) rögzíti az árfolyamot az októberi 
elnökválasztásig. 
 

Bolívia: Dróntechnológia a vidéki villamosítási munkában 
Az idők optimalizálása és a környezeti hatások csökkentése érdekében a vidéki villamosítási munkák építésénél Bolívia 
La Paz megyéjében a nemzeti elektromos hálózat üzemeltető cég drónokat alkalmaz az új hálózati nyomvonalak 
kiépítésében. Az olyan nehezen megközelíthető terepeken, ahol az elektromos hálózatok építése során komoly 
logisztikai problémák merülnek fel a villamosítási munkálatok vetik be a drónokat. 
 

Kokain, káosz és gyilkosságok – Ecuador az új Kolumbia 
Ecuadorban egyre rosszabb a közbiztonság, miután az utcákat elárasztották az agresszív külföldi kartellek és az 
egymással háborúzó belföldi bandák, eközben a törvényes erőszak eszközeinek, azaz a rendőrségnek és a hadseregnek a 
kormány nem biztosít elég forrást. A szervezett bűnözés terrorja a társadalom minden részét érinti. A szegényeket 
erőszakkal kartellekbe kényszerítik, akiket nem, azok pedig a középosztállyal és a gazdagokkal egyetemben 
folyamatosan kiszolgáltatottak a zsarolásnak, védelmipénz-szedésnek, rablásoknak, betöréseknek és 
emberrablásoknak. Egy egyetemi hallgató például azt nyilatkozta az AP-nek, hogy három év alatt hétszer rabolták ki, a 
lány még randizni is fél elmenni, mert reális az esélye annak, hogy elrabolják. 
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Az aszály sújtotta Mexikó esőre vadászik: ezüst-jodiddal fakasztják a felhőkből 
Miközben nálunk szokatlanul sok eső esik, addig Mexikót rendkívüli szárazság sújtja, ami terméskieséshez, vízhiányhoz 
és magasabb élelmiszerárakhoz vezet. A kormány egy ellentmondásos technológiához, a mesterséges esőfakasztáshoz 
folyamodik. Ehhez ezüst-jodid részecskéket permeteznek repülőgépekről a felhőkbe. 
 
Peru és az Egyesült Államok légbiztonsági megállapodást kötött, hogy megállítsák a repülős drogkereskedelmet 
Peru bejelentette, hogy légbiztonsági megállapodást köt az Egyesült Államokkal, hogy megakadályozzák a kábítószer-
bandákhoz tartozó repülőgépek belépését a dél-amerikai ország légterébe. A perui kormány közleménye szerint a 
mostani megállapodás újjáéleszti az Egyesült Államokkal 20 évvel ezelőtt kötött kétoldalú biztonsági együttműködési 
egyezményt, és lehetővé teszi, hogy új hírszerzési és kiképzési támogatás érkezzen a perui légierőhöz. Az országok 
közötti korábbi légbiztonsági egyezményt két évtizeddel ezelőtt függesztették fel, miután a perui légierő lelőtt egy általa 
tévesen azonosított gépet, és két amerikai állampolgár életét vesztette. 
 
Venezuela hivatalosan is beadta a csatlakozási kérelmet a BRICS-hez 
Nicolas Maduro elnök bejelentette, hogy a kormányzat hivatalos úton kezdeményezte a BRICS-hez való csatlakozást. 
A gazdasági blokk jelenleg Brazília, Oroszország, India, Kína, és Dél-Afrika együttműködését képviseli. Maduro szerint az 
ország reménykedik abban, hogy csatlakozni tudnak hozzájuk, és részt tudnak venni a blokk növelésében, annak 
elősegítésében. Maduro szerint a BRICS szerepe felmérhetetlen a jelenlegi világpolitikai porondon, és elmondása alapján 
ennek köszönhető, hogy egyre jobban terjed egy új, többpólusú világ elképzelése. 
 
Ezrek menekültek el Haiti fővárosából 
Az ENSZ júniusi jelentése szerint Haitin a 11 milliós lakosság csaknem fele éhezik, és példátlanul sok, mintegy hárommillió 
gyerek szorul humanitárius segítségre az erőszak, valamint a súlyos alultápláltság miatt. A jelentés szerint tavaly már több 
mint 70 ezren menekültek el az országból. A többszörösen katasztrófa sújtotta szigetországban 2021-ben, Jovenel Moise 
elnök meggyilkolása után szabadult el végleg a pokol. Haitinek azóta is csak ügyvivő kormányfője és elnöke van, a 
parlament nem működik, és a legfelsőbb bíróság is képtelen ellátni a feladatát, mert törvényhozás hiányában nem tudják 
kinevezni a bírókat. 
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Közel-Kelet 

 
Történelmének legnagyobb fegyverüzletét kötötte Izrael Németországgal 
Az izraeli védelmi minisztérium az ország történelmének legnagyobb, 3,5 milliárd dolláros (mintegy 1250 milliárd forintos) 
fegyverüzletét kötötte meg a német védelmi minisztériummal. Miután az Egyesült Államok külügyminisztériuma 
jóváhagyta a megállapodást, hamarosan aláírják az Arrow 3 nevű légvédelmi rendszerek eladásáról született izraeli-
német egyezményt. Az Arrow 3 nevű, rakéták ellen kifejlesztett légvédelmi rendszert közösen hozta létre az izraeli 
védelmi minisztérium Kutatási és Fejlesztési Igazgatósága az Amerikai Rakétavédelmi Ügynökséggel (MDA), s az Israel 
Aerospace Industries gyártja. 
 
Megindult Tel-Aviv első villamosa, máris tüntetések kezdődtek 
Maga a polgármester is távolmaradásával tiltakozott a szalagátvágó ünnepségen. Több éves késéssel megindult Tel-Aviv 
első, „piros” villamosvonalán a közlekedés. A „piros” járat Izrael kereskedelmi központjának, a Tel-Aviv körüli 
agglomerációnak, Gus Dánnak különböző részeit köti össze a várossal. 
 
Évek óta nem volt olyan feszült a helyzet Izrael és Libanon határán, mint most 
Miközben Izrael az igazságügyi reform miatt kialakult belpolitikai válsággal küzd, északi határán kisebb-nagyobb 
csetepaték vannak, a helyzet pedig egyre feszültebb. A Libanon déli részét ellenőrzés alatt tartó és Irán támogatását 
élvező Hezbollah (melynek katonai szárnyát az EU terrorszervezetként tartja nyilván) az utóbbi időszakban többször is 

https://www.napi.hu/kulfold/mexiko-aszaly-felho-vetes-esozes.775154.html
https://444.hu/2023/08/13/peru-es-az-egyesult-allamok-legbiztonsagi-megallapodast-kotott-hogy-megallitsak-a-repulos-drogkereskedelmet?utm_source=hirstart&utm_medium=referral&utm_campaign=ct
https://www.kriptoworld.hu/venezuela-hivatalosan-is-beadta-a-csatlakozasi-kerelmet-a-brics-hez/
https://www.telesurtv.net/news/venezuela-solicita-incorporacion-brics-20230801-0016.html
https://index.hu/kulfold/2023/08/17/ensz-haiti-menekules-bandahaboruk/
https://dex.hu/x.php?id=index_kulfold_cikklink&url=https%3A%2F%2Findex.hu%2Fkulfold%2F2021%2F07%2F07%2Fhaiti-elnok-halal%2F
https://dex.hu/x.php?id=index_kulfold_cikklink&url=https%3A%2F%2Findex.hu%2Fkulfold%2F2021%2F07%2F07%2Fhaiti-elnok-halal%2F
https://magyarhirlap.hu/
https://www.vg.hu/
https://kriptoworld.hu/
https://www.napi.hu/
https://go2fly.hu/
https://444.hu/
https://index.hu/
https://novekedes.hu/hirek/tortenelmenek-legnagyobb-fegyveruzletet-kototte-izrael-nemetorszaggal
https://mandiner.hu/kulfold/2023/08/megindult-tel-aviv-elso-villamosa-maris-tuntetesek-kezdodtek?utm_campaign=mandiner_cikkajanlo&utm_medium=referral&utm_source=vg.hu
https://hu.euronews.com/2023/08/03/izrael-libanon-hatar-hezbollah


provokáló akciókat hajtott végre a határ térségében. A 17 éve lezárult háború kiújulása egyelőre még nincs napirenden, 
de a feszült helyzetben benne van az eszkaláció lehetősége. 
 
Stratégiai együttműködési megállapodás született hazánk és Katar között 
Megállapodás született a kapcsolatok stratégiai együttműködési szintre emeléséről Magyarország és Katar között, ennek 
megfelelően a két ország közösen keresi a válaszokat a jelenkor legfőbb kihívásaira - közölte Szijjártó Péter külgazdasági 
és külügyminiszter. A tárcavezető a magyar-katari csúcstalálkozót követően arról számolt be, hogy a tárgyalások 
sikeresek voltak, megállapodtak a stratégiai együttműködésről, amelynek legfontosabb területét az energetika, a 
mezőgazdaság és a vízgazdálkodás jelenti. Szijjártó Péter és katari kollégája környezetvédelmi, illetve diplomáciai 
képzési együttműködési megállapodást írt alá a találkozón.  
 
Három hónapos csúcson az olaj 
Beválik Szaúd-Arábia taktikája: kevesebb olaj kitermelése áremelkedést idéz elő. Az alacsonyabb árak az év elején 
megnyirbálták az Aramco profitját: a közzétett jelentés brutális csökkenést mutat a második félévben. Egymillió hordóval 
csökkentette a napi olajkitermelést Szaúd-Arábia júliusban, és jelezte: szeptemberig visszafogja a kitermelést, hogy 
magasabb árat érjen el a világpiacon. 
 
Irán diplomáciai megoldást keres az atomprogramja körüli vita rendezesére 
Az amerikai és iráni vezetés bejelentette, hogy egyes vitatott kérdésekben sikerült megállapodásra jutniuk. Eszerint 
Washington hatmilliárd dollár (csaknem 2100 milliárd forint) Dél-Koreában befagyasztott iráni pénz felszabadítását 
engedélyezi Teherán számára. Az alku további részeként a két ország képviselői fogolycserékről tárgyaltak, amelyek 
részeként Teherán öt bebörtönzött amerikait enged szabadon olyan irániakért cserébe, akik az Egyesült Államokban 
vannak bebörtönözve. 
 
Szép csendben lepaktált Moszkva két legfontosabb szövetségese 
Irán idén képes volt növelni az olajexportját, a szállítmányok nagy része pedig Kínába irányul. A piacon tevékenykedő 
kereskedők szerint a bitumenes keverék - amelynek az iráni nyersolajat néha álcázzák - behozatalára vonatkozó pekingi 
vizsgálat enyhítése is felgyorsítja a szállítmányok vámon történő áthaladását. 
 
Kilenc év után zárt pluszban Kuvait 
Kuvait, a Közel-Kelet egyik legnagyobb nyersolajtermelője sikeresen többlettel zárta a költségvetési évet miután kilenc 
egymást követő évben hiánnyal zárt. Az ország 6,4 milliárd dinár (21 milliárd dollár) többletet jelentett a márciusig tartó 
évre vonatkozóan, ami az olajbevételek jelentős növekedésének köszönhető, amelyek 55%-kal emelkedtek az előző 
évhez képest - írja Bloomberg. 
 
A világ egyik leggazdagabb állama keményen profitál az ukrajnai háborúból 
Erőteljesen profitál az ukrajnai háborúból az Egyesült Arab Emírségek (EAE). A konfliktus másfél éve tart, és az olajállam 
minden szempontból igyekszik kihasználni a lehetőséget: a bankszektorba csábítják át az orosz tehetségeket, az 
országon keresztül üzletelnek az orosz nyersanyagokkal, és az érkező oroszok hatalmas ingatlanpiaci robbanást idéztek 
elő. 
 
Több száz millió dollárért épít kriptobányászati központot Omán 
A közel-keleti ország a gazdaság digitalizálásának érdekében nyit a kriptodevizák felé. Hatalmas, 350 millió dolláros 
kriptobányászati központ létesül hamarosan az Ománi Szultanátusban. A többszáz millió dolláros beruházás 10 hónapon 
belül már a második kriptóval kapcsolatos új létesítmény lesz az országban, tavaly év végén ugyanis megnyitotta már 
kapuit az ország első hasonló intézménye, ami 390 millió dollárba került. 
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Afrika 

 

„Afrika többet jelent Oroszországnak, mint Oroszország Afrikának” 
Amíg a Nyugat bizonytalannak mutatkozik az afrikai céljait illetően, a Kelet részéről Oroszország – és Kína – úgy tűnik, 
határozott célokkal érkezett a fekete kontinensre. Az orosz–afrikai csúcstalálkozó eredménye megkérdőjelezhető ugyan, 
de egy fontos lépést jelentett Moszkvának arra, hogy az 1,3 milliárd lakosú kontinens minél nagyobb részét 
szövetségesének tudhassa. Az egyre fontosabbá váló Afrika „szívét” az nyerheti majd el, aki partnert, és nem egy 
gyarmatbirodalmat lát benne. 
 

Fontos afrikai pozíciókat szerzett a Roszatom 
Újabb üzleti kapcsolatteremtésre kínált lehetőséget az orosz Roszatom számára az Oroszország–Afrika gazdasági és 
humanitárius fórum. A már „bevett” Egyiptom mellett néhány éve Ruanda, Zimbabwe, Burundi, Tanzánia és Marokkó is 
a társaság célkeresztjében van. 
 

Széles körű magyar-egyiptomi vasúti járműgyártási együttműködés indulhat a jövőben 
A magyar közlekedésipar valaha volt legnagyobb megrendelése nyomán széles körű magyar-egyiptomi vasúti 
járműgyártási együttműködés indulhat meg a jövőben az afrikai piaci lehetőségeket kihasználva - közölte Szijjártó Péter 
külgazdasági és külügyminiszter Budapesten. A tárcavezető az egyiptomi közlekedési miniszterrel, Kamel al-Vazírral 
közös sajtótájékoztatóján arról számolt be, hogy a kétoldalú gazdasági együttműködés egyik legmeghatározóbb területe 
a közlekedési ipar, ugyanis Dunakeszin nagy erőkkel zajlik az észak-afrikai országba szállítandó vasúti kocsik gyártása. 
 

Soha nem sújtotta még ekkora infláció Egyiptomot 
Egyiptom éves inflációja júliusban rekordmagasra, 36,5%-ra emelkedett, amit az élelmiszerárak szárnyalása okozott - 
derül ki az ország statisztikai hivatalának adataiból. Az adat megfelel az elemzői várakozásoknak, és meghaladja a júniusi 
35,7%-os rekordot. 
 

Az észak-afrikai fiatalok több mint fele emigrálni készül 
Egy, az észak-afrikai és levantei országokban készült felmérés szerint a fiatalok több mint fele készül elhagyni hazáját a 
jobb életkörülmények, munkalehetőségek reményében. Az Arab Youth Survey felmérés szerint a 18–24 éves fiatalok 53 
százaléka készül emigrálni levantei térséghez tartozó országokból (Jordánia, Szíria, Irak, Libanon, Jemen és a palesztin 
területek), míg Észak-Afrikában ez az arány 48 százalék. 
 
Marokkó is BRICS-taggá szeretne válni 
Marokkó hivatalosan is kifejezte érdeklődését a BRICS-taggá válás iránt. A legfrissebb információk szerint az ország 
potenciális csatlakozási jelöltként nevezett a versenybe. A soron következő csúcstalálkozón a tagországoktól elvárják, 
hogy felvázolják az új országok felvételének irányvonalait. A találkozón több mint 60 államfő vesz részt, és sok ország 
hajlandó csatlakozni a szövetséghez.  
 
A tunéziai elnök leváltotta a miniszterelnököt 
Leváltotta posztjáról Kaisz Szaíd tunéziai elnök az ország miniszterelnökét, Nadzsla Buden Romdánt, és a helyére Ahmed 
el-Hasáni került – jelentette a TAP tunéziai állami hírügynökség. Hasáni, aki korábban a pénzügyminisztériumban 
dolgozott, már letette hivatali esküjét. A döntést az elnöki hivatal nem indokolta, maga Szaíd csupán annyit fűzött az új 
kinevezéshez, hogy Hasáni „különleges körülmények között, nagy kihívások közepette” lép hivatalba. 
 
Nem nyugszanak a kedélyek Líbiában: most a miniszterelnök fenyegetőzik 
Líbia nemzetközileg elfogadott kormányának vezetője megfenyegette az ország két legbefolyásosabb fegyveres 
csoportját, hogy a kabinet nem tűri tovább a civileket is veszélyeztető összecsapásokat. Abdulhamid Mohammed 
Dbeibah az év legvéresebb összecsapása után tette a bejelentést, a harcok ez idáig több mint negyven halálos áldozatot 
követeltek. 
 
Roszatom: Atomenergetikai megállapodást kötött Oroszország és Etiópia 
Oroszország és Etiópia aláírta az atomenergetikai együttműködésre vonatkozó útitervet. A megállapodás felvázolja 
azokat a lépéseket, amelyeket az országok 2023-2025-ben tesznek „egy nagy vagy kis kapacitású atomerőmű, valamint 
egy nukleáris tudományos és technológiai központ építésének lehetőségeinek feltárására Etiópiában”.  
 
Bajban van Nigéria, a jegybanknak amerikai bankoktól kellett pénzt kérnie 
Nigéria központi bankja 7,5 milliárd dolláros hitelt kapott a JP Morgan és a Goldman Sachs amerikai bankoktól – derül ki 
a 2015 óta először közzétett pénzügyi kimutatásokból. Ez a hír lejtmenetbe küldte Nigéria nemzetközi kötvényeit. A nagy 
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összegű külföldi hitelek potenciálisan növelhetik a központi bank terheit, amely folyószámlahitelt kér a kormánytól, hogy 
fedezze az olajiparban elterjedt lopások miatt növekvő hiányt. 
 
Katonai puccsal távolították el a hatalomból Niger vezetőjét 
Eltávolították a hatalomból Mohamed Bazoum nigeri elnököt – jelentette be katonák egy csoportja a nyugat-afrikai 
ország állami televíziójában. A puccsisták óva intettek egy esetleges külföldi katonai beavatkozástól. Mindemellett 
hangsúlyozták, hogy Bazoumnak nem esik bántódása. 
 
Mi lesz veled, „Francia Afrika”? 
A nigeri béke és demokratikus fejlődés helyreállítása érdekében a katonai beavatkozást sem zárják ki a Nyugat-afrikai 
Államok Gazdasági Közösségének (ECOWAS) tagállamai. Az ECOWAS legutóbbi csúcstalálkozója mintha ismét a 
beavatkozás irányába billentette volna el a folyamatokat, noha az is lehetséges, hogy az újabb erőteljes üzenetek, a 
készenlét hangsúlyozása a nyomásgyakorlást szolgálják a nigeri puccsistákra.  
 
Niger az EU második legnagyobb természetes uránszállítója 
Az Európai Unió második legnagyobb természetes uránszállítója az a Niger, ahol puccsisták a napokban átvették a 
hatalmat. Tizenhárom uniós tagállam mintegy százhárom reaktorjának működéséhez járulnak hozzá, ezek fele 
Franciaországban található. 
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Ausztrália és Új-Zéland 

 
Ausztrál sztrájk veszélyezteti Európa gázellátását 
A Woodside Energy Group dolgozóit tömörítő szakszervezet bejelentette, hogy a tagjainak 99%-a megszavazta a sztrájkot, 
amely akár már szeptember 2-án megkezdődhet a cég nyugat-ausztráliai gázmezőin, és megzavarhatja a cseppfolyósított 
földgáz (LNG) exportját a világ egyik vezető exportőrénél. 
 
A nagyon szigorú Új-Zéland is eltörölte az utolsó Covid-korlátozásokat 
Új-Zéland eltörölte az utolsó Covid-19-korlátozást. Ezzel véget ért a világjárványra adott kormányzati válaszlépések 
sorozata, amelyet az egész világon élénk figyelemmel kísértek. Új-Zélandot eleinte nemzetközi szinten dicsérték, amiért 
teljes mértékben sikerült távol tartania magától a vírust az egész országra kiterjedő korlátozások és szigorú 
határellenőrzések révén. Ám ahogy a járvány terjedt, és egyre fertőzőbb változatai jelentek meg, a zéró tolerancia 
tarthatatlanná vált. Új-Zéland végül felhagyott ezzel a stratégiájával. 
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A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság 
 
Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát 
az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni. 
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